

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2

Правила начисления
Вероника Скворцова: Оплата труда медработников будет справедливой



КРИМИНАЛ 12-13

Кому дан приказ
Мошенники научились использовать в своих целях судебную систему

ВЗГЛЯД 32-33

Трудно быть лишним
Яков Гордин: Искал ли смерти боевой офицер Михаил Лермонтов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 227 (7985)
9-15 октября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 10 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 12 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 16 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 284 961



PHOTOPRESS



РАЦИОН На полезную еду для школьников может понадобиться 20 млрд руб..... 29

Курица не пицца

ТЕХНОЛОГИИ 7

Бумага не стерпела. Как электронные трудовые книжки защитят от потери трудового стажа

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 10

До победного. 97-летний ветеран добился жилищного сертификата в суде

МИЛОСЕРДИЕ 25

Поменять точку зрения. Как Диана Гурцкая выводит незрячих талантливых детей на сцену

КИНО 35

Трое на «Паркете». В ленте Миндадзе танцуют танго мужчина и две женщины за пятьдесят

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Обновят инструменты Детские школы искусств на Колыме получат пианино

МУЗЫКАЛЬНЫЕ инструменты, включая девять пианино, получат колымские учреждения дообразования в рамках нацпроекта «Культура». На оснащение детских школ искусств Магаданской области из федерального бюджета ассигновано более четырех миллионов рублей. Первая партия инструментов придет в середине октября, вторая — до конца года. Благодаря нацпроекту уже обновил материальную базу Магаданский колледж искусств.

▶ СТОП-КАДР



В Хабаровске начали демонтаж временных дамб, которые защищали город от летнего паводка на Амуре. В первую очередь нужно освободить от каменной «пробки» вход в затон ремонтно-эксплуатационной базы флота, чтобы открыть путь судам. Отсюда предстоит убрать свыше 10 тысяч кубометров сланца.

Два процента заработают Молодые семьи и «гектарщики» смогут взять льготную ипотеку

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✍ Александр Форин, ДФО

Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики разработало механизм предоставления льготной ипотеки по рекордно низкой ставке — два процента. Ожидается, что первые заявки поступят уже в нынешнем году. Кто получит на это право?

Льготой смогут воспользоваться молодые семьи и участники программы «Дальневосточный гектар». Срок выплат не превышает 20 лет, а размер кредита — шести миллионов. Заемщики смогут приобрести квартиры на первичном рынке или самостоятельно построить на полученные средства дом.

— Супруги в молодых семьях должны быть гражданами Российской Федерации, состоять в законном браке не менее года и

быть не старше 35 лет. При этом важно, чтобы муж или жена обязательно были зарегистрированы по месту жительства на территории ДФО. Неполные семьи — один родитель до 35 лет с несовершеннолетним ребенком — также получают право на льготный кредит, — уточнили в минвостокразвития.

Единственным препятствием для получения кредита у участников программы «Дальневосточный гектар» может стать вид разрешенного использования надела. Льготу можно оформить, если в договоре у владельца надела указано, что земля получена «для индивидуального жилищного строительства» и (или) «для ведения личного подсобного хозяйства». Еще одна особенность — «гектарщики» смогут потратить полученные средства только на возведение жилья.

В том, что льготная ипотека будет востребована, нет ника-

ких сомнений. В Хабаровском крае, например, на сегодняшний день 2,8 тысячи «дальневосточных гектаров» оформлены под строительство дома и ведение ЛПХ, на Сахалине и Курилах — 1,2 тысячи.

— Эта мера поддержки станет отличным дополнением к региональному пакету льгот, — отметил губернатор Сахалинской области Валерий Лимаренко.

▶ ВАЖНО

Оформлять ипотеку по низкой ставке будут всего пять лет. Льготные кредиты станут выдавать банки-участники программы. По информации минвостокразвития, список финансовых организаций еще формируется. Окончательные правила выдачи кредита утвердит правительство Российской Федерации.

Готовы принять подтопленцев на зимовку

ЧС

В Приамурье в трех пунктах длительного пребывания (ПДП) сегодня находятся 23 человека, которые были вынуждены покинуть свои дома, пострадавшие от паводка.

— Думаю, по мере наступления холодов гораздо больше граждан захотят переехать в ПДП. Мы готовы к этому, — заявил губернатор области Василий Орлов.

Сейчас пункты длительного пребывания области могут принять 116 человек. Условия для подтопленцев созданы нормальные: оборудованы комнаты отдыха и кухни, установлена бытовая техника. А самое главное, у людей, оказавшихся в подвешенном со-

стоянии, есть возможность оперативно решать свои проблемы.

Так, жительница села Угловое Мазановского района Нина Верхотурова попросилась в Дом ветеранов. Она жила одна в собственном доме, который, видимо, пришел в полную негодность. Пенсионерка не хочет возвращаться домой. Глава региона поручил областному минсоцзащиты помочь пожилой женщине.

В поселке Моховая Падь под Благовещенском в пункте длительного пребывания живут 17 человек из Мазановского района. Главный вопрос, который их волнует, — какое жилье предоставят взамен подтопленного и когда?

— Мы направили в министрой России перечень жилых объектов,

которые нужно расселять или же восстанавливать. В ближайшее время будет определен размер выплат. Как только поступят федеральные деньги, мы максимально быстро выдадим их амурчанам. Попадающие под расселение получают сертификаты на приобретение жилья, — уточнил Василий Орлов.

В Амурской области продолжают обследовать подтопленные дома. Пока непригодными для проживания межведомственные комиссии признали 278. Еще 606 помещений подлежат капремонту. По предварительным оценкам, на возмещение ущерба жителям необходимо более 920 миллионов рублей.

Александр Пахомов, Амурская область

Тепло за полцены

СОЦЗАЩИТА

Жильцы аварийных домов в Сахалинской области будут вдвое меньше платить за отопление. Льготой смогут воспользоваться около 20 тысяч островитян, сообщили в пресс-службе регионального правительства.

— Я заходил в дома, видел трещины в стенах, провалившийся пол. В таких условиях жить нельзя. Несправедливо, что одинаковые начисления за жилищно-коммунальные услуги получают владельцы хорошего, комфортного жилья и те, кто ютится в аварийном, —

рассказал губернатор области Валерий Лимаренко.

По его поручению специалисты регионального министерства ЖКХ и энергетической комиссии еще летом рассмотрели возможности снизить стоимость коммунальной услуги для жильцов «авариек», и к началу отопительного сезона решение было принято.

Одновременно власти ускоряют расселение непригодных для жизни домов. Сегодня на Сахалине и Курилах официально признано аварийными более 420 тысяч квадратных метров жилья.

Евгения Шерешевская, Сахалинская область

Отстроили заново

ПОДРОБНОСТИ

В Забайкалье завершают восстановление чабанских стоянок, сгоревших дотла во время степных пожаров в апреле этого года.

Огонь, шедший стеной, уничтожил более сотни домов, а также кошары, гаражи и другие хозяйственные постройки. В пламени погиб скот. Фермерам-погорельцам, лишившимся хозяйства, выделили субсидии на строительство.

— Объем выполненных работ в пострадавших районах приближается к 90 процентам. Восстановлено 54 хозяйства. На этой неделе планируется ввести в эксплуатацию объекты на остальных 57 животноводческих усадьбах. До 15 октября они будут сданы заказчикам, — уточнил сотрудник

пресс-службы краевого минсельхоза Баир Намсараев.

Опасения у забайкальских чиновников вызывают четыре объекта в разных районах края, где работает один подрядчик. По мнению зампреда правительства края по ГО и ЧС Андрея Гурулева, есть риск срыва сроков.

Александр Кузнецов, Забайкальский край

▶ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Забайкальском крае закончены ремонтно-восстановительные работы на трех автомобильных мостах, которые сгорели весной. Движение транспорта по ним уже открыто. Подрядчики рекультивировали почву в местах, где были проложены временные объездные дороги.

Умный контроль

ЖКХ

В приморском Фокине в рамках проекта Umnogog в тестовом режиме заработала умная аварийно-диспетчерская служба, взявшая на контроль почти сотню домов.

Оборудование отслеживает параметры поставляемых коммунальных услуг и автоматически передает все данные в единый центр. На их основе будут начислять коммунальные платежи.

— Система знает, например, какова температура воды, под каким давлением она поступает. Если параметры не соответствуют нормативам, то это отразится в квитанциях, которые получат жители. Скоро дооснастим дома приборами, считывающими информацию с теплоносителя, — сообщила врио вице-губернатора Приморского края Елена Пархоменко.

В диспетчерский центр также поступают все заявки от собственников жилья на

коммунальное обслуживание. Каждое обращение автоматически направляется исполнителю, а в некоторых случаях дублируется в госжилинспекцию.

Фокино — первый в Приморье населенный пункт, где реализуется концессионное соглашение о модернизации жилищно-коммунальной инфраструктуры с внедрением передовых технологий в управление отраслью. В городе полностью заменят теплотрассу, реконструируют все тепловые пункты.

Ольга Владимирова, Приморский край

▶ СПРАВКА «РГ»

Концессионное соглашение подписали власти Приморья и Фонд содействия реформированию ЖКХ на Восточном экономическом форуме в сентябре. После апробации в Фокине технологию умной аварийно-диспетчерской службы распространят на другие города края.